

据新华社北京7月5日电 今天出版的光明日报刊登了署名益多的文章《从“四个不支持”看中央对达赖的政策》。

文章说,7月3日,全国政协副主席、中央统战部部长杜青林会见达赖喇嘛私人代表甲·洛迪、格桑坚赞等人时强调,中央对达赖喇嘛的政策是一贯的、明确的,对话的大门始终是敞开的。达赖喇嘛要是真的希望在有生之年为国家、为民族、为西藏人民的福祉做有益的事,就应该公开、明确承诺并以实际行动不支持干扰破坏北京奥运会的活动,不支持策划煽动暴力犯罪活动,不支持并切实约束“藏青会”的暴力恐怖活动,不支持一切谋求“西藏独立”,分裂祖国的主张和活动。此次中央与达赖方面的接触备受境内外关注。其中,中央对达赖的要求从“三个停止”转变为“四个不支持”尤为引人注意。

笔者查阅了今年5月中央有关部门与达赖私人代表在深圳接触后的表态,“我们希望达赖言行一致,真正停止分裂祖国的活动,停止策划煽动暴力活动,停止破坏北京奥运会的活动,为下一次接触商谈创造条件。”这两者有何不同呢?

从内容上看,此次增加了“不支持并切实约束‘藏青会’的暴力恐怖活动”的内容,这一变化具有特殊意义。众所周知,“藏青会”是达赖集团内部公开、顽固坚持“西藏完全独立”的组织,也是目前达赖集团内活动最为活跃的组织,其许多成员进入达赖集团重要机构和权力核心。今年拉萨“3·14”打砸抢烧严重暴力犯罪事件,以及此后藏区发生的一些严重违法事件,“藏青会”均是主要组织、策划、实施者之一,且不以为耻,反以为荣。即使在5月4日中央有关部门与达赖私人代表在深圳接触并提出“三个停止”要求后,“藏青会”仍然我行我素,打着效忠达赖喇嘛的旗号,变本加厉地进行一系列分裂破坏活动。5月6日,“藏青会”开始在一些国家搞所谓“西藏独立火炬”接力活动,公然声称“主要目的是要求全世界负责任的公民和政府站出来,抵制北京奥运会,并帮助我们夺回我们失去的独立”。仅6月19日一天,“藏青会”组织1600余人,分7批冲击我驻尼泊尔使馆领事部并在使馆附近滋事,数次冲击尼警方防线,严重威胁我驻尼使馆人员安全,部分“藏独”分子甚至试图抢夺警械。如果任这种组织的暴力恐怖倾向继续发展下去,不仅构成对中国、对世界反恐大局的威胁,而且也使素以“和平”、“非暴力自居”的达赖非常难堪。不支持“藏青会”这一条,使“停止策划煽动暴力活动”更加具体、更有可操作性。

“四个不支持”更突出了对达赖方面应采取何种行动的具体要求。今年5月4日胡锦涛主席访问日本前夕接受记者采访时讲,中国有句古话,叫“听其言,观其行”。我们判断一个人的立场,不仅要听他说了什么,而且要看他做了什么。这些年,人们看到,达赖一边表示支持北京奥运会,一边又对一些人干扰、破坏北京奥运会的活动视若罔闻;一边宣称反对暴力恐怖活动,一边又对“藏独”分子赤裸裸的暴力恐怖活动不加任何谴责;一边说不赞同“藏青会”等组织的极端活动,一边又辩称他们的言行与自己无关;一边宣称放弃“西藏独立”,一边又为各种“变相独立”的主张涂脂抹粉。这种态度,实际上是对反奥运的、暴力恐怖的、分裂主义的行为的纵容和支持。中央和全国人民对此看得很清楚,是无法容忍的。达赖如果真想使接触商谈取得进展,就必须以实际行动取得中央和全国人民的信任。

由此可见,“四个不支持”不表示“三个停止”的要求有什么变化,也不是其简单重复,而是“三个停止”的具体化,同时,也更加便于达赖公开接受。如果连“四个不支持”这样简单的、常理性要求都不能接受、不能办到,那么还有什么接触商谈的诚意可言呢?

这次中央有关部门与达赖方面的接触还有很多新的变化,体现了中央的善意。一是达赖的私人代表隔多年后再次来到北京,全国政协副主席杜青林予以会见,给予相当礼遇。二是专门安排参观北京奥运场馆,中央有关方面用心颇为细致。三是安排与藏学学术机构进行座谈,便于客人更加全面、客观地了解国内和藏区方方面面的情况,从而对中央的政策有一个更加深入的理解。这些对达赖私人代表不会不有所触动。

回顾中央与达赖方面接触的历史,中央对达赖的政策是一贯的、明确的。第一,中央在原则问题是坚定的,达赖领导的所谓“西藏流亡政府”完全是非法的,世界上也没有任何一个国家承认它。达赖及其“西藏流亡政府”代表不了西藏人民,中央也不可能与之讨论什么西藏政治地位、社会制度等早已解决的问题。第二,中央对达赖始终是留有余地,给予出路的。尽管多年来由于“藏独”势力的捣乱出现了各种复杂的情况,但中央始终保持与达赖的接触。从1979年到现在,先后安排达赖的代表和亲属20多批回国参观,2002年以来,达赖的私人代表已经8次与中央有关部门接触,并曾赴西藏、广东、上海、云南、广西等地参观。所有这些,都是希望达赖能够真正认清形势,向中央的要求和我国宪法的规定靠拢,做出正确的选择。

目前,天水教育部门和警方正在山

# 高油价催生新能源发展机遇

不断飙升的国际油价为我国能源结构调整和新能源产业发展创造着机遇。

风能,被称为真正意义上的清洁绿色能源。随着石油、煤炭等传统化石能源价格的高涨,风力发电在我国取得了迅速的发展,我国也成为世界最大的风电设备市场之一。

据统计,2007年底我国风电建设已突破600万千瓦,居世界第五位。预计今年底我国风电的装机容量将突破1000万千瓦,两年后将突破2000万千瓦。

与陆地风电相比,海上风电的资源量多,品质好,且清洁环保,已成为国际风电发展的新方向。中国拥有十分丰富的近海风资源,海上风电开发颇受我国大型能源公司的青睐。

新能源产业已成为我国大型能源企业

发展的重要战略之一。由中

国海洋石油总

公司投资、设计、建造和安装的我国首座海上

断地输入西

气东输管道,

与来自我

国西部的天然气混合后一起输送至华东地区。这意味着我国煤层气资源的开发开始进入远距离运输和大规模利用的阶段。

高油价下,新能源汽车正在成为汽车产业的“新宠”。今年的北京车展上,国内汽车厂家推出大量自主研发的新能源汽车。由于自主品牌厂家的研发费用和成本相对较低,这些新能源汽车的售价颇具市场竞争力。政府也在从方方面面鼓励新能源汽车的开发。

中国石油天然气集团公司于近日开工建设我国首条煤层气管道。管道建成后,山西沁水地区的煤层气资源将源源不

断地输入西气东输管道,占全国乙醇汽油年销售量的55%以上。

我国已颁布可再生能源法,制定了可再生能源发电优先上网、全额收购、价格优惠及社会公摊的政策,建立了可再生能源发展专项资金,支持资源调查、技术研发、试点示范工程建设和农村可再生能源开发利用。

随着新能源产业技术瓶颈不断取得突破,加上国家能源政策的扶持,新能源产业作为长期替代能源的角色转换进程将大大提速。我国工业化进程不容中断,在高昂的石油价格面前和巨大的环境压力下,新能源产业的投资价值日益凸显,必将掀起新一轮的发展浪潮。

记者 安蓓 张艺 (据新华社北京电)



贵州启动洪涝灾害四级预警

7月4日晚,贵阳市遭遇暴雨袭击,南明河水位上涨。贵州省防汛抗旱指挥部启动洪涝灾害四级预警。新华社发(章静 摄)

暴雨、洪涝、雷击、大风沙尘暴、冰雹……

## 东南西北 气象灾害严重

### 内蒙古 汛期气象灾害 34人死亡



7月5日17时许,一场狂风暴雨席卷武汉市东西湖区,导致一栋在建民房倒塌,造成7人死亡,13人受伤。

新华社记者 郝同前 摄

据新华社呼和浩特7月5日电 (记者

(记者张丽娜)记者从内蒙古自治区有关

部门了解到,内蒙古进入汛期以来因暴

雨洪涝、雷击、大风沙尘暴、冰雹等气象灾害,共造成34人死亡,其中有16人因雷击死亡。

### 西藏

### 南木林县遭30年一遇洪水

据新华社拉萨7月5日电 (记者

(记者颜国圆)受强降雨影响,西藏

南木林县遭遇30年一遇洪水,部分

地段出现险情,目前当地仍在抗洪抢险中。

据介绍,连日来,雅鲁藏布江一

段支流湘河流域普降大雨,导致南木

林县段防洪堤出现裂缝,堤坝护坡下

沉,附近学校和一个村庄出现漫堤险情。

据有关部门介绍,此次洪水30

年一遇,超过当地堤防标准。

### 哈尔滨

### 暴雨危险地带学校停课3天

据新华社哈尔滨7月5日电 (记者

(记者曹家阳)记者5日从哈尔滨市

教育局了解到,因气象部门预报7

月5日到7日哈尔滨市有大到暴雨,

这个市向各区、县(市)教育局下

发紧急通知,要求全市处于危险地

带的学校一律停课,禁止学生到校。

截至记者发稿时,哈尔滨市主要城区还未开始降雨,但天色阴沉,市民能明显感觉到大雨将至的压抑。在一些大型居民区,物业公司已

通知业主将车辆停到地面停车场,

防止暴雨来临时雨水倒灌进入地下车库,对车辆造成损害。

### 湖北 6人死亡4人失踪

据新华社武汉7月5日电 (记者黎昌政)

7月1日以来,湖北大部分地

区出现大到暴雨,局部大暴雨。截至

5日17时,已造成全省25个县市区

受灾,因灾死亡6人,4人失踪。湖北

省民政厅5日15时启动自然灾害应

急救助四级响应,实行24小时救

灾值班。

### 云南 6人死亡97万多人受灾

新华社昆明7月5日电 (记者关桂峰)

受切变和暖湿气流的共同影响,6

月30日至7月5日,云南省昭通、昆明、

楚雄、红河、临沧、玉溪等地先后出现暴

雨局部大暴雨的天气。记者从云南省

政府救灾救济处了解到,据初步统计,截

至7月5日17时,暴雨已导致6人死亡

97.08万人受灾。

暴雨灾害还导致3人失踪、11人受

伤,紧急转移安置0.98万人;房屋倒塌

0.365万间,损坏1.85万间。

目前,受伤人员已全部得到医治,因

灾死亡人员善后工作已深入开展,失踪人

员正大力搜救,镇雄县被洪水围困的

500人已被解救,公路已恢复畅通,河道

险情已全部排除。

### 山东 遭遇大范围持续强降雨

据新华社济南7月5日电 (记者王志)

山东省气象台的最新数据显示,3日6

时-5日17时,山东遭遇大范围持续强降

雨,菏泽、济南的部分地区出现大暴雨。

从3日开始,山东大部分地区均出

现大范围的强降雨。在济南市,4日夜

间更是大雨滂沱,雷电交加,并伴有大

风。短时的暴雨天气,迅速使济南部分

城区路面出现大量积水,部分低洼地区

的积水达到半米深,使道路交通受到一

定影响。

据山东省气象台监测,3日6时-5

日17时,鲁中、鲁西南、鲁东南沿海地

区平均降雨量均达到50毫米以上。

### 天水高考舞弊案 31名公务人员受处分 部分涉案人员被逮捕

东阳谷县对山东籍涉案违纪考生和被替考学生家庭及其相关情况与当地有关方面紧密配合,进行调查处理。公安部门已在网上通缉在逃犯罪嫌疑人王益文、王继乐。

据新华社兰州7月5日电 (记者王衡)

记者5日从甘肃省天水市麦积区政

府新闻办获悉,麦积区人民检察院4日

对天水高考舞弊案中涉案的3名民警

1教师以及1名派出所雇用人员决定逮

捕。

麦积区人民检察院此前已对包括原阳谷县农业局副局长霍继刚在内的4名涉案人员决定逮捕,到目前为止共9人被逮捕。

目前,天水教育部门和警方正在山

### 人工繁养珍稀娃娃鱼

7月5日,在广西金秀瑶族自治县广西金秀九甲特种水产养殖场,工作人员在查看一尾6龄娃娃鱼身体状况。

为挽救娃娃鱼这一珍稀物种,从1999年起,广西金秀瑶族自治县从外地引进娃娃鱼研究保护项目,通过人工繁养的方式,使原有的120尾娃娃鱼繁殖到现在的4000多尾。娃娃鱼学名大鲵,属国家二级保护动物。

新华社记者 周华 摄

### 巨型“茶壶”

7月5日,贵阳市白云区金园路风之翼广场巨型“茶壶”吸引众多游客观看。

当日,贵州省首届民运会茶艺博

览会开幕,开幕式上一只巨

型“茶壶”雕塑引人注目。

新华社发

## 福建厦门龙海间发生4.4级地震

预计不会对建筑物造成破坏,目前尚未收到人员伤亡报告。

据新华社福州7月5日电(记者来建强)

项开来)据国家地震台网测定,北京时间5日09时30分,在福建厦门市、龙海县交界地区(北纬24.5度,东经117.9度)发生4.4级地震。

厦门市地震局相关